



Vodič obveznog zdravstvenog osiguranja

PRILOG GLASILU SINDIKATA UMIROVLJENIKA HRVATSKE U SIJEČNJU 2020.

NOVOSTI U OBVEZNOM ZDRAVSTVENOM OSIGURANJU

UPRAVNO VIJEĆE HZZO-a

Dana 18. prosinca 2019. godine održana je 50. redovna sjednica Upravnog vijeća Hrvatskog zavoda za zdravstveno osiguranje (HZZO). U nastavku donosimo najvažnije odluke sa sjednice.

Produženje ugovora za bolničku i specijalističko- konzilijarnu zdravstvenu zaštitu do 31. ožujka 2020. godine

Odlukom Upravnog vijeća HZZO-a produženo je ugovorno razdoblje za privatne zdravstvene radnike i zdravstvene ustanove koji su s HZZO-om imali sklopljene ugovore o provođenju bolničke i specijalističko-konzilijarne zdravstvene

zaštite iz obveznog zdravstvenog osiguranja s rokom važenja do 31. prosinca 2019. godine.

Ugovori s navedenim pružateljima zdravstvene zaštite iz obveznog zdravstvenog osiguranja produženi su do 31. ožujka 2020. godine, izuzev ugovora s privatnim zdravstvenim radnicima i zdravstvenim ustanovama koji s HZZO-om imaju sklopljene ugovore o provođenju fizikalne terapije u kući koji su produženi do 31. siječnja 2020. godine.

Produženi ugovori za primarnu zdravstvenu zaštitu do 31. prosinca 2020. godine

Postojeći ugovori provoditelja primarne zdravstvene zaštite iz obveznog zdravstvenog osiguranja produženi su do 31. prosinca 2020. godine.

IZ SADRŽAJA:

- Produženje ugovora za bolničku i specijalističko-konzilijarnu zdravstvenu zaštitu do 31. ožujka 2020.
- Produženje ugovora za primarnu zdravstvenu zaštitu do 31. prosinca 2020.



- Novosti u dentalnoj zdravstvenoj zaštiti
- Financiranje rada pod nadzorom doktora medicine bez specijalizacije te pripravničkog staža zdravstvenih radnika

Ugovori su produženi za privatne zdravstvene radnike i zdravstvene ustanove koji provode ugovorene djelatnosti izvan koncesije, kao i za privatne zdravstvene radnike i zdravstvene ustanove koji provode ugovorene djelatnosti u sustavu koncesije, odnosno za privatne zdravstvene radnike koji provode ugovorene djelatnosti u ordinaciji (novi organizacijski oblik obavljanja zdravstvene djelatnosti zdravstvenog radnika u privatnoj praksi na primarnoj razini zdravstvene djelatnosti), a koji su s HZZO-om imali sklopljene ugovore o provođenju primarne zdravstvene zaštite i ugovore o utvrđivanju sredstava i načinu provođenja zdravstvene zaštite iz obveznog zdravstvenog osiguranja do 31. prosinca 2019. godine.

Novosti u dentalnoj zdravstvenoj zaštiti

Pravo na bijele ispune trudnicama i dojiljama

U okviru prava na dentalnu zdravstvenu zaštitu iz obveznog zdravstvenog osiguranja pravo na bijele ispune (plombe) na svim zubima imala su samo djeca do 18 godina života.

Usklađenjem Odluke o osnovama za sklapanje ugovora o provođenju zdravstvene zaštite iz obveznog zdravstvenog osiguranja s Uredbom (EU) 2017/852 Europskog parlamenta i Vijeća od 17. svibnja 2017. o živi i stavljanju izvan snage Uredbe (EZ) br. 1102/2008 te s tim u vezi izmjenom i uvođenjem novih dijagnostičko-terapijskih postupaka to pravo osigurat će se trudnicama i dojiljama.

Naime, cilj Uredbe (EU) 2017/852 jest osiguravanje visoke razine zaštite zdravlja ljudi i okoliša od antropogenih emisija i ispuštanja žive i živinih spojeva pomoću, između ostalog, ograničenja uporabe žive u zubnom amalgamu.

Prema Uredbi živa se u Europskoj uniji najviše upotrebljava u zubnom amalgamu, što predstavlja znatan izvor onečišćenja.

Uporabu zubnog amalgama stoga bi trebalo postupno ukinuti u skladu s Minamatskom konvencijom o živi iz 2013. i nacionalnim planovima temeljenim na toj Konvenciji o mjerama koje namjeravaju provesti kako bi se ukinula upotreba zubnog amalgama.

Europska komisija u skladu s Uredbom bi trebala procijeniti izvedivost postupnog ukidanja uporabe zubnog amalgama u dugoročnom razdoblju, po mogućnosti do 2030. godine, i podnijeti izvješće o tome, uzimajući u obzir nacionalne planove čije se donošenje zahtijeva ovom Uredbom i pritom u potpunosti poštujući nadležnost država članica za organizaciju i pružanje zdravstvenih usluga i zdravstvene zaštite.

Također Uredba utvrđuje potrebu poduzimanja konkretnih preventivnih mjera za zaštitu zdravlja ranjive skupine stanovništva, kao što su djeca te trudnice ili dojilje.

Financiranje rada pod nadzorom doktora medicine bez specijalizacije te pripravničkog staža zdravstvenih radnika

U cilju zapošljavanja što većeg broja doktora medicine u zdravstvenom sustavu Republike Hrvatske HZZO će i nadalje financirati rad doktora medicine bez specijalizacije.

S tim u vezi Upravno vijeće HZZO-a donijelo je Odluku o izboru doktora medicine bez specijalizacije za koje će se financirati rad pod nadzorom osnovom Javnog natječaja iz 2019. godine.

U prijedlog Liste prvenstva uvršteno je 39 kandidata.

Također se nastavlja i financiranje rada pripravnika – doktora medicine, magistara farmacije i magistara medicinske biokemije i laboratorijske medicine za koje će se financirati pripravnički staž osnovom Javnog natječaja i 3. dijela Otvorenog javnog natječaja iz 2019. godine.

Svi pristigli zahtjevi na oba javna natječaja zadovoljavaju formalne uvjete te je u sustav financiranja pripravničkog staža uvršten sveukupno 21 kandidat i to 15 doktora medicine, 2 magistra farmacije i 4 magistra medicinske biokemije i laboratorijske medicine.

Nakon provedenih natječaja, ugovorne zdravstvene ustanove i drugi ugovorni subjekti HZZO-a će sklopiti ugovore o radu s odabranim kandidatima, na osnovi kojih će HZZO u najkraćem roku sklopiti ugovore o financiranju rada pripravnika s ugovornim

zdravstvenim ustanovama i drugim ugovornim subjektima HZZO-a.

Uvedena A6 uputnica

Upravno vijeće HZZO-a donijelo je novu Odluku o pojedinim oblicima zdravstvene zaštite iz obveznog zdravstvenog osiguranja koji se ostvaruju na osnovi uputnice i rokovima važenja uputnice, a kojom se utvrđuju pojedini oblici zdravstvene zaštite iz obveznog zdravstvenog osiguranja koje osigurane osobe HZZO-a mogu ostvariti na osnovi tiskanice uputnice, obuhvat zdravstvene zaštite pokriven tom uputnicom te rokovi važenja uputnice ovisno o pojedinom obliku tražene zdravstvene zaštite.

Odluka je objavljena u „Narodnim novinama“, broj 127 od 27. prosinca 2019. godine i stupila je na snagu 1. siječnja 2020. godine, a njome je uvedena nova A6 uputnica za upućivanje osiguranih osoba na kontrolnu dijagnostičku pretragu.

Navedena uputnica pokriva kontrolna stanja kod ranije utvrđene dijagnoze bolesti i praćenje kroničnih bolesnika.

U okviru tražene usluge kao dio cjeline priznaje se i uzimanje i slanje materijala na patologiju, citologiju i mikrobiologiju. (UZV+punkcija, EGDS+PHD i sl.).

Temeljem izdane A6 uputnice osigurana osoba je dužna se javiti ugovornom provoditelju zdravstvene zaštite u roku 90 dana od dana izdavanja, a može ju realizirati u roku od 365 kalendarskih dana od dana narudžbe.

Obveze bolničkog odnosno vanbolničkog doktora specijaliste na osnovu A6 uputnice su: izdati preporuku o daljnjim obradama, preporučiti ambulan-

tno liječenje, liječenje u dnevnoj bolnici, hospitalizaciju, izdati preporuku o uvođenju/izmjeni terapije koristeći generičko nazivlje medikamentozne terapije gdje god je moguće.

Osnovom A6 uputnice nije moguće: izdati internu uputnicu za daljnje obrade i kontrolne preglede, naručiti i izdati preporuku o kontrolnim pregledima, izdati mišljenje o radnoj sposobnosti osiguranika, osim u slučaju izričitog traženja izabranog doktora primarne zdravstvene zaštite.

Uvođenjem te uputnice HZZO će moći transparentnije pratiti liste čekanja u ugovornim zdravstvenim ustanovama, odnosno razlikovati kontrolne od prvih dijagnostičkih pregleda.

Osiguranje dodatnih sredstava bolničkim zdravstvenim ustanovama

Uvidom u cjelovito izvršenje bolničkih zdravstvenih ustanova u svim segmentima s trendom povećanja izvršenja, zatim porast troškova za posebno skupe lijekove u 2019. godini koji značajno opterećuju troškovnu poziciju bolničkog poslovanja, kao i pozitivne makroekonomske pokazatelje koji utječu i na prihode HZZO-a, bolničkim zdravstvenim ustanovama bit će doznačena dodatna financijska sredstva s ciljem daljnje stimulacije izvršenja i poboljšanja njihovih uvjeta poslovanja te povećanja dostupnosti zdravstvene zaštite osiguranim osobama HZZO-a.

Navedena novčana sredstva bolničke zdravstvene ustanove će pravdati isključivo izvršenjem zdravstvene zaštite osiguranim osobama HZZO-a.



- Uvedena nova A6 uputnica
- Osiguranje dodatnih sredstava bolničkim zdravstvenim ustanovama

Hrvatski zavod za zdravstveno osiguranje - Direkcija
Margaretska 3, 10000 ZAGREB
www.hzzo.hr

Za nakladnika: ravnatelj Lucian Vukelić, dr. med. spec.
Urednice priloga: Veronika Laušin, dr. med. spec., zamjenica ravnatelja HZZO-a
Martina Furlan, dipl.iur. i Nevenka Mirković, dipl. iur.

BESPLATNI TELEFONSKI BROJEVI
za informacije obveznog zdravstvenog osiguranja: 0800 7979
za informacije dopunskog zdravstvenog osiguranja: 0800 7989

Uvjeti za starosnu i prijevremenu starosnu mirovinu u 2020.

Pravo na starosnu mirovinu stječe osiguranik kada navrší 65 godina života i 15 godina mirovinskog staža.

U prijelaznom razdoblju od 2020. do 2029. godine žene ostvaruju pravo na starosnu mirovinu prema povoljnijim uvjetima (s nižom starosnom dobi), a od 1. siječnja 2030. izjednačavaju se uvjeti za žene i muškarce. U 2020. žene ostvaruju pravo na starosnu mirovinu s navršenih 62 godine i 6 mjeseci života i 15 godina mirovinskog staža.

Osigurancima koji prvi put ostvaruju pravo na starosnu mirovinu nakon propisane dobi i koji imaju navršenih 35 godina mirovinskog staža, polazni faktor za određivanje mirovine povećava se za 0,34% za svaki kalendarski mjesec nakon navršenih godina života propisanih za stjecanje prava na starosnu mirovinu.

Sniženje dobne granice za ostvarivanje prava na starosnu mirovinu odnosi se na osiguranike:

- koji rade na osobito teškim i za zdravlje i radnu sposobnost štetnim radnim mjestima
- kojima nakon određenih godina života, zbog prirode i težine posla, fiziološke funkcije organizma opadaju u toj mjeri da onemogućavaju daljnje uspješno obavljanje tog posla (npr. baletni plesači, operni pjevači, plesači, dimnjačari) te
- osobe s invaliditetom (koje, da bi im se staž beneficirao, trebaju od Zavoda zatražiti da im se posebnim rješenjem utvrdi status osobe s invaliditetom).

Pravo na starosnu mirovinu za dugogodišnjeg osiguranika stječe osiguranik kada navrší 60 godina života i 41 godinu staža osiguranja u efektivnom trajanju.

Stož osiguranja u efektivnom trajanju je razdoblje provedeno u obveznom mirovinskom osiguranju i produženom osiguranju u stvarnom trajanju.

Ovo pravo ne može steći osiguranik koji ispunjava uvjete za redovitu starosnu mirovinu - koji u 2020. ima navršenih 65 godina života (muškarac) ili 62 godine i 6 mjeseci (žena).

Pravo na starosnu i starosnu mirovinu za dugogodišnjeg osiguranika stječe se od dana kada su ispunjeni uvjeti za mirovinu, a ostvariti se može tek nakon prestanka osiguranja (zaposlenje, obavljanje obrtničke ili poljoprivredne djelatnosti i dr.).

Iznimka su osiguranici koji su na osnovi izmijenjenog ugovora o radu nastavili raditi do polovice punog radnog vremena, koji bez prestanka radnog odnosa stječu pravo na starosnu mirovinu ili starosnu mirovinu za dugogodišnjeg osiguranika.

Pravo na mirovinu pripada najranije od prvog idućeg dana nakon prestanka radnog odnosa ako je zahtjev podnesen u roku od šest mjeseci od prestanka osiguranja. Ako je zahtjev podnesen nakon isteka navedenog roka, osiguranik ima pravo na mirovinu najranije šest mjeseci unatrag, računajući od prvog dana idućeg mjeseca nakon podnošenja zahtjeva. Unutar navedenih razdoblja osiguranik može

birati datum od kada želi da mu se prizna pravo na mirovinu.

Pravo na prijevremenu starosnu mirovinu ima osiguranik koji je navršio 60 godina života i 35 godina mirovinskog staža.

U prijelaznom razdoblju od 2020. do 2029. godine žene stječu pravo na prijevremenu starosnu mirovinu prema povoljnijim uvjetima (s nižom starosnom dobi i kraćim mirovinskim stažem) - u 2020. žene ovo pravo stječu s navršenih 57 godina i 6 mjeseci života i 32 godine i 6 mjeseci mirovinskog staža.

Visina prijevremene starosne mirovine trajno se smanjuje za 0,2% za svaki mjesec ranijeg ostvarivanja prava na mirovinu, prije navršenih godina života osiguranika propisanih za stjecanje prava na starosnu mirovinu, neovisno o duljini mirovinskog staža.

Pravo na prijevremenu starosnu mirovinu zbog stečaja poslodavca ima osiguranik koji je nakon prestanka osiguranja zbog stečaja, neposredno prije ispunjenih uvjeta za prijevremenu starosnu mirovinu, proveo neprekidno najmanje dvije godine kao nezaposlena osoba prijavljena službi nadležnoj za zapošljavanje, ako se s danom ispunjenih uvjeta ili najkasnije s prvim idućim danom nakon ispunjenih uvjeta odjavi iz evidencije nadležne službe za zapošljavanje. Pravo na mirovinu ostvaruje bez umanjenja.

U 2020. pravo na prijevremenu starosnu mirovinu zbog stečaja poslodavca imaju sljedeći osiguranici - muškarac kada navrší 60 godina života i 35 godina mirovinskog staža, a žena kada kada navrší 57 godina i 6 mjeseci života i mirovinski staž od 33 godine i 6 mjeseci.

Pravo na prijevremenu starosnu mirovinu osiguranik stječe od dana kada su ispunjeni uvjeti za mirovinu, s tim što se to pravo može ostvariti tek nakon prestanka osiguranja (zaposlenje, obrtnička ili poljoprivredna djelatnost i dr.).

Korisniku prijevremene starosne mirovine koji se tijekom korištenja prava zaposli do polovice punog radnog vremena isplata mirovine se ne obustavlja.

Kada zahtjev za mirovinu podnese nezaposlena osoba (osoba koja nije u osiguranju), pravo na mirovinu pripada najranije od prvog idućeg dana nakon prestanka radnog odnosa ako je zahtjev podnesen u roku od šest mjeseci od prestanka osiguranja, a ako je zahtjev podnesen nakon isteka navedenog roka, osiguranik ima pravo na mirovinu najranije šest mjeseci unatrag, računajući od prvog dana idućeg mjeseca nakon podnošenja zahtjeva. Unutar navedenih razdoblja osiguranik može birati datum od kada želi da mu se prizna pravo na mirovinu.

KORISNICI MIROVINA - isplata u prosincu 2019.

Vrste mirovina	Broj korisnika	Prosječne svote mirovina
Prema Zakonu o mirovinskom osiguranju - ZOMO		
Starosna mirovina	498 603	2.714,16 kn
Starosna mirovina za dugogodišnjeg osiguranika - čl. 35. ZOMO	31 727	3.657,24 kn
Starosna mirovina prevedena iz invalidske - čl. 58. ZOMO	84 481	2.392,15 kn
Prijevremena starosna mirovina	198 870	2.598,71 kn
Prijevremena starosna mirovina zbog stečaja poslodavca - čl. 36. ZOMO	313	2.835,02 kn
Invalidska mirovina	113 523	2.046,02 kn
Obiteljska mirovina	219 499	2.053,18 kn
UKUPNO - ZOMO	1 147 016	2.503,93 kn

Korisnici koji su u 2019. godini prvi put ostvarili pravo na mirovinu - ZOMO	Broj korisnika	Prosječna netomirovina
Starosna mirovina	20 799	2.583,18 kn
Starosna mirovina za dugogodišnjeg osiguranika - čl. 35. ZOMO	5 434	3.524,34 kn
Invalidska mirovina	2 242	1.819,46 kn
Obiteljska mirovina	9 508	2.133,91 kn
UKUPNO	45 697	2.573,18 kn

Prosječna starosna ZOMO mirovina s mirovinskim stažem od 40 i više godina	102 921	3.811,02 kn
Prosječna ukupna ZOMO mirovina s mirovinskim stažem od 40 i više godina	194 311	3.498,77 kn
Korisnici najniže mirovine kojima je mirovina određena prema ZOMO	257 616	1.675,08 kn
Korisnici najviše mirovine prema Zakonu o najvišoj mirovini	1 746	7.092,43 kn

Ukupan broj osiguranika	1 556 826
Ukupan broj korisnika mirovine	1 240 619
Odnos broja korisnika mirovina i osiguranika	1 : 1,25
Prosječna netoplaća u Republici Hrvatskoj za listopad 2019.	6.496 kn
Udio prosječne starosne mirovine za 40 i više godina mirovinskog staža prema ZOMO u u prosječnoj netoplaći u Republici Hrvatskoj za listopad 2019.	58,67%
Korisnici mirovina - muškarci (45,99%)	570 577
Korisnici mirovina - žene (54,01%)	670 042
Prosječan mirovinski staž za ukupan broj korisnika mirovina - ZOMO	31 godina
Prosječna dob za ukupan broj korisnika mirovina - ZOMO	71 godina
Prosječan mirovinski staž za korisnike starosne mirovine ostvarene u 2019. godini - ZOMO	31 godina
Prosječna dob za korisnike starosne mirovine ostvarene u 2019. godini - ZOMO	64 godine
Potrebna sredstva za isplatu mirovina i mirovinskih primanja	3.468.000.000 kn